



ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Газета Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета

Основана в 1931 году ■ сентябрь 2015 ■ № 110

ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ, поздравляем вас с поступлением в Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет!

В этом году Вы сделали такой важный шаг в своей жизни — преодолели первую ступеньку на лестнице, ведущей к получению высшего образования! Начинается ваш путь к успешной карьере в стенах старейшего высшего учебно-технического заведения России по подготовке архитектурно-строительных кадров. И как же тесно связана деятельность университета с историей архитектуры города на Неве, да и всей огромной страны! Выпускники вуза проектируют и строят отдельные здания и целые ансамбли, площади и проспекты, парки и стадионы, поселки и целые города, неповторимый облик которых вызывает всеобщее восхищение. Архитекторы и строители меняют облик мира, делая его совершеннее, принося в него красоту.

Хочется пожелать вам вдохновения! Пусть оно не покидает вас, озаряет новыми удивительными идеями. Пусть ваши необыкновенные замыслы воплощаются в жизнь, а люди радуются созданным вами шедеврам. Стройте города, башни, небоскребы, возводите мосты...

Студенческие годы, проведенные в СПбГАСУ, обязательно пройдут для вас с максимальной пользой, и позволят осуществить

ваши желания и поставленные цели! И, разумеется, студенчество — это не только годы учебы, но также пора интересных встреч и открытий, побед и поражений, ярких эмоций и впечатлений. Вас ждут новые знакомства и крепкая дружба, шумные молодежные вечеринки и совместные поездки на практику, концерты и сложные лабораторные работы, интересные конкурсы и экскурсии. Пусть каждый день приносит вам удовольствие и радость! Пусть студенческие годы будут прожиты вами динамично и незабываемо! Веселых и плодотворных лет учебы!



ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ «ЧЕРДАК ХОФНАРРА»

Больше восьми лет творческая мастерская радует зрителей своими постановками. За это время студийцы испробовали на себе не один жанр, а на данный момент ее деятельность сконцентрирована на музыкальных спектаклях. Это направление было выбрано не случайно: руководитель студии Галина Николаевна Ульянова —

режиссер музыкального театра. Однако этим деятельностью студии не ограничивается. Мы участвуем в городских конкурсах, во всех праздниках и концертах нашего вуза, традиционными стали концерты ко Дню Победы. Свои спектакли «Чердак Хофнарра» представляет на сцене Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич», где проводятся и репетиции. Однако иногда выступления происходят и на других площадках. За время существования студии родилось немало спектаклей, таких как: «Это просто чудо», 2008 (спектакль по пьесе Е. Шварца «Обыкновенное чудо»); «Репетиция продолжается», 2009 (по пьесам Ж.-Б. Мольера);



«Миниатюры о странностях любви», 2009 (по мотивам рассказов А. И. Славовского); «Дракон убит?! Да здравствует...», 2010 (по мотивам пьесы Е. Шварца «Дракон»); «Суета сует», 2011 (романтический спектакль по мотивам рассказов А. Т. Аверченко); «La urbanità», 2011 (по мотивам произведений выдающихся итальянских драматургов); «Жар-птица», 2013 (музыкально-драматический спектакль Г. Алексеева);



Прошедший учебный год оказался для нас очень продуктивным, и мы завоевали несколько наград: на фестивале «Золотые Ключики» в Петрозаводске со спектаклем «Ордер на убийство» («Победители в номинации»); на фестивале «Театральный островок» со спектаклем «Жар-птица» (Диплом «Лучший спектакль на военную тему»); на фестивале «Адмиралтейская звезда» со спектаклем «Жар-птица» (Диплом 3-й степени).

ТАНЦЕВАЛЬНАЯ АЭРОБИКА

Танцевальная аэробика — это отличная идея для тех, кто хочет быть в форме! Занятия проходят три раза в неделю, причем на каждом уроке выбираются нагрузки для разных частей тела. Степы, бодибары, гантели, эспандеры — в зале есть все для эффективного занятия спортом. Мы стараемся, по возможности, принимать участие в мероприятиях, которые организует Центр студенческого досуга и творчества «Кирпич». Но самое главное — это работа над собой! Немного усилий, и вы получите огромный заряд энергии, красивую фигуру, отличное настроение!



ТАНЦЫ НА ТВОЙ ВКУС!

DANCEHALL
Танцевальный стиль Dancehall появился в России всего несколько лет назад. Сегодня это направление уже имеет много поклонников... Зарождался данный стиль в Кингстоне — столице Ямайки. Танцуют его буквально повсюду: в клубах, на улицах, дома, на вечеринках и праздниках. В этом — душа дэнсхолла. Начальные знания (basic steps) подарят заряд энергии и помогут выразить свои эмоции посредством танца! Вас ожидают танцевальный рост, участие в мероприятиях города и баттлах! Ведь не секрет, что баттлы помогают совершить level up! И все-таки трудно понять, что такое Dancehall, не побывав на занятии. Чтобы окупиться с головой в зажигательный интересный мир Ямайки — приходите на занятия и танцуйте с нами!

BOOTY DANCE / TWERK
Вот тут у парней должны загореться глаза, а у девушек — появиться непреодолимое желание заполучить идеальные формы тела. booty dance включает в себя два основных вида движений: «tump shaking» — движения ягодицами в ритм и «hip roll» —

пластичные вращения бедер и поясницы. Упор делается на красивые движения бедрами и ягодицами, и дело вовсе не в размере ваших booty, а именно в растяжке, работе поясницы, ягодиц, бедер и ног. Поэтому, парни, отправляйте своих девушек на занятия, а девушки — ловите момент, чтобы отточить свое тело!



ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «MADE'IRA»

Если ты танцуешь всегда и везде, идешь с танцем по жизни или же только мечтаешь покорять танцполы, то тебе непременно нужно заглянуть в нашу студию! В ее коллективе царит прекрасная атмосфера творчества и дружбы. Мы много тренируемся в зале, чтобы потом демонстрировать свои таланты на разных площадках Санкт-Петербурга. Присоединяйся к нам, будем танцевать вместе!



и еще раз работать! Танцуйте с нами, ведь это так здорово — идти вместе к одной цели, развиваться и побеждать!

Центр студенческого досуга и творчества «Кирпич» представляет...

Главное для нас — учиться, учиться, и еще раз учиться! Так завещал В. И. Ленин. Но отдыхать нужно всем, а студенческие мероприятия в «Кирпиче» особенно этому способствуют! Весь учебный год здесь организуются различные мероприятия для ребят. Одни из них стали традиционными, другие проводились впервые. Все праздники, начиная со Дня первокурсника и заканчивая Новым годом, проходят весело, шумно, в приятной компании. На каждом из подобных мероприятий создается особая атмосфера и антураж, что способствует интересным знакомствам и сплочению коллектива. Смело



участвуйте в наших конкурсах, узнавайте, пробуйте новое и, конечно же, побеждайте! Первая игра, которая нас ждет — это квест «Лабиринты нашего вуза». Проходит событие в первой половине сентября, пока новоспелые студенты еще не успели разобратся в кулуарах университета. Это состязание проводится ежегодно с целью научить первокурсников ориентироваться в вузе, чтобы не плутать в поисках кабинетов. Игра стала своеобразным посвящением в студенты. Впервые в прошлом учебном году «Кирпич» организовал новое мероприятие «Игромания». Ребята были очень довольны, а значит, задуманное удалось! Присоединяйся, и в следующий раз именно ты пополнишь ряды участников. Сыграть в твистере, крокид, расслабиться и получить удовольствие от общения — что может быть лучше в завершение тяжелой учебной недели? Помимо этого, в «Кирпиче» собираются студенты, для которых танец — не просто вид спорта, а целая жизнь. «GASU BATTLE» еще очень молодое начинание, поэтому участников пока немного, но они «зажигают» зал и устраивают настоящие сражения! Тебе это интересно? Милости просим! «В здоровом теле — здоровый дух!» Это выражение знакомо каждому из нас. В одно прекрасное

утро во внутреннем дворе мероприятия СПбГАСУ состоялось совместное мероприятие проекта «Беги за мной» и Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич». Студенты различных факультетов объединились в команды и приняли участие в соревновательной эстафете «Веселые старты». Никто из участников не остался равнодушным: азартом и рвением к победе был пронитан воздух! В холодное время года мы также не сидим на месте: в этом году впервые организовали «Веселые старты» в зале. И, надо признаться, борьба была жаркой! Как знать, может в этом году твоя команда будет первой?



Разумеется, нельзя не упомянуть о таких традиционных значимых мероприятиях, как «Ночь первокурсника», «Мисс и Мистер ГАСУ», «Турнир СПбГАСУ по пейнтболу», праздничный концерт, посвященный Победе в Великой Отечественной войне и многое, многое другое. Приходи и увидишь все своими глазами, а может, даже поучаствуешь! Пройдет много лет, но ты всегда будешь помнить, сколько позитива и непередаваемых эмоций подарили тебе университетские годы. Не упусти то, что может дать тебе студенческий клуб «Кирпич»!

ВОКАЛЬНО-ХОРОВАЯ СТУДИЯ

Для вас в нашем вузе работает вокально-хоровая студия. Вокально-хоровая студия СПбГАСУ — это хоровые репетиции, развитие музыкального слуха, голоса и чувства ритма, а также индивидуальные занятия вокалом. Хор СПбГАСУ — постоянный участник городских фестивалей, победитель II хорового турнира Санкт-Петербурга, лауреат престижных конкурсов! Солисты вокально-хоровой студии — дипломанты и победители вокальных фестивалей и конкурсов, постоянные участники концертов, проходящих на главных площадках города. Если вы хотите петь, развивать свой творческий потенциал, приходите к нам в студию! Здесь вас ждут новые встречи с талантливыми людьми, творческая обстановка, увлекательное общение с единомышленниками. Репетиции хора проходят два раза в неделю: во вторник и четверг с 19.00 до 21.00 в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич». Руководитель — Ольга Кислицкая (+7 952-224-40-85).

Репетиции хора проходят два раза в неделю: во вторник и четверг с 19.00 до 21.00 в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич». Руководитель — Ольга Кислицкая (+7 952-224-40-85).



ФОТОСТУДИЯ

«Фотографирование — это нечто вроде предчувствия жизни, когда фотограф, воспринимая меняющуюся пластическую информацию, в доли секунды захватывает выразительное равновесие, вдруг возникает в бесконечном движении...», — так описал известный фотограф Анри Картье-Брессона. Сегодня даже ребенок легким нажатием кнопки на фотоаппарате способен «остановить мгновение». Однако сделать его прекрасным может только человек с творческим дарованием — художник. С октября 2006 года на базе Центра студенческого досуга и творчества «Кирпич» возобновила свою работу фото студия СПбГАСУ. Занятия проводятся в профессионально оснащенной студии. Проводят их опытные фотоджонки — участники многочисленных выставок и проектов. Уроки в студии помогают способным студентам, решившим посвятить свой досуг фотомастерству, понимать и любить искусство фотографии, видеть и чувствовать прекрасное, овладеть техническими

асpekтами получения фотоизображения и основами его компоновки. В программу занятий входит изучение истории фотографии, базового курса техники фотосъемки, композиции, построения кадра, работы со студийным светом и специфика создания фотоизображения, просмотр фильмов о фотографии и фотографах, изучение работы с кадром на примере операторского искусства в классическом кинематографе, студийные и пленэрные фотосессии. Все это вместе с мастер-классами и творческими встречами с фотографами не только способствуют развитию вкуса, зрительной грамотности и «панорамного зрения», чувства перспективы, цвета и светотени, но и объединяют единомышленников — поклонников искусства «светотписи». Ежегодно в студии проводятся фотомарафоны (осенью и весной) и фотоконкурсы на различные темы. В 2008—2015 годах в таких конкурсах приняли участие студенты семи вузов Санкт-Петербурга. Каждый год участники снимают в студии творческие проекты, а дважды в год фотостудия проводит выставки. Осенью — отчетную выставку учеников фотостудии, на которой ребята представляют свои лучшие работы, снятые в течение предшествующего года. Весной — выставку-конкурс, где любой желающий может прислать свои работы и представить в любой из номинаций. Еще одним аспектом деятельности студии является освещение событий и мероприятий студенческой жизни. Результаты этой работы часто можно увидеть на страницах газеты «За строительные кадры». Занятия проходят в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» (наб. р. Фонтанки 123). Преподаватель — Вадим Федоров (+7 911-934-95-35).



КВН: ИГРАЮТ ВСЕ!

КВН давно полюбился студентам нашего университета. За 15 лет его существования в стенах СПбГАСУ родилось много команд, которые представляли наш вуз не только на городском уровне, но и за пределами Санкт-Петербурга. Сейчас за наш университет выступает команда КВН «Парк Победы». Она появилась в 2011 году, и первый раз вышла на сцену в качестве участника фестиваля команд КВН Московского района. В 2012 году ребята стали полуфиналистами открытой Невской лиги КВН. Годом позднее команда завоевала титул серебряных призеров летнего чемпионата открытой Невской лиги КВН. Удачным для наших кавээнщиков стал и следующий год, когда команда победила в нескольких играх. В их числе городской фестиваль импровизационного и литературного юмора «Жара-2014» (Санкт-Петербург); игры КВН ФГБУ Межвузовского студенческого года; региональная Невская Лига КВН.

В этом учебном году команда заняла первое место на межфакультетских играх КВН Санкт-Петербургского университета сервиса и экономики, а также вновь стала финалистом открытой Невской лиги КВН. В январе 2015 года команда выступала на Международном фестивале КиВиН в Сочи, и теперь представляет наш вуз в Центральной лиге КВН. Также с этого года мы возобновили традицию межфакультетских игр и вечеров юмора в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич». У тебя есть отличная возможность проявить себя и попасть в основной состав команды КВН! Несмотря на то, что КВН — жанр юмористический, относиться к нему нужно со всей серьезностью и полной отдачей. Придется тратить много времени на написание материала, репетиции и подготовку к играм. Чем же привлекает всех этих ребят КВН? Ответ прост: свобода! КВН — это свобода самовыражения, ведь здесь нет никаких шаблонов! Чтобы участвовать в играх, обязательно быть певцом, танцором или акробатом. И научиться этому можно в любом возрасте! Одним словом, в КВН — играют все!

ТАЙЦЗИ-ЦЮАНЬ

В 2010 году в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» появилась секция «Тайцзи-цюань». Это — древнейшее боевое искусство Китая, сформировавшее его основы. Проверенное временем и отшлифованное многими поколениями мастеров, передававших искусство из поколения в поколение, в конце прошлого века оно стало доступно всему миру и за очень короткий срок завоевало популярность во многих странах. По сути, тайцзи-цюань — разновидность ушу. В переводе с китайского, «ушу» — воинское искусство. Оно учит не только борьбе с агрессором, но также искусству жить, защищать себя и близких от болезней, быть хозяином в любой ситуации. Недаром легендарный персонаж Чжан Санфан, считающийся по некоторым версиям основателем тайцзи-цюань, говорил, что это не просто искусство боя, а наука для тех, кто хочет вести долгую и счастливую жизнь.



Что же являет собой тайцзи-цюань? В проявлении — сбалансированность поз, движений, усилий, ударов. В теле — слаженная работа всего организма, приводящая к укреплению здоровья. В психике — сбалансированность эмоций, чувств, их проявлений. В быту — баланс взаимоотношений с окружающими. В судьбе — следование своему пути, позволяющее полностью реализовать свои способности. Таким образом, это сохранение внутреннего баланса и стремление к внешнему при структурных воздействиях любого типа. Тайцзи-цюань имеет следующие аспекты: оздоровительный, боевой, эстетический (спортивный). На тренировках учитывается каждый из аспектов. Ныне известно 5 основных стилей тайцзи-цюань: Чень, Ян, У, У (другой иероглиф) и Сунь. Однако наибольшей популярностью во всем мире пользуются два стиля: Чень и Ян. На занятиях изучается форма Лаоцзи стиля Чень. Занятия проходят в «Кирпиче» по воскресеньям с 09:00 до 12:00. Инструктор — Вадим Федоров (+7 911-934-95-35).

БАЛЬНЫЕ ТАНЦЫ

Дорогой друг, мы приветствуем тебя и приглашаем к нам в мир бального танца! Становись участником коллектива «EXHIBITION»! Нам уже 4 года, и все это время мы не перестаем наполнять окружающий мир красотой движений! У нас ты не только научишься танцевать в паре, но и прекрасно проведешь время среди интересных

и дружных ребят! Попробуй, и тебе обязательно понравится сказочный вальс, нежная румба, страстное танго, зажигательный джайв и многое другое! Мы принимаем участие как во внутривузовских, так и в городских мероприятиях, участвуем в конкурсах и, конечно же, посещаем балы Санкт-Петербурга! Мы ждем именно тебя! Руководитель студии: Елена Арефьева (+7 981-891-02-72).



ЖУРНАЛИСТИКА

Желаешь быть в первых рядах на мероприятиях, в центре всех интересных и знаковых событий? А может, ты просто хотел стать журналистом, но все же поступишь в архитектурно-строительный университет? Еще не все потеряно! Приходи к нам — в редакцию университетской газеты «За строительные кадры»! Ты сможешь писать статьи на любые темы: о своих достижениях, путешествиях, размышлениях, а также о событиях, организуемых в стенах вуза. Вместе мы будем искать идеи для развития нашего издания, разрабатывать темы для статей и дизайн газетных полос... Чтобы стать журналистом, тебе не нужен опыт, но от тебя потребуются желание!



В общем, если ты любознателен, подвижен, инициативен и хочешь видеть свою фамилию на страницах нашей университетской газеты, присоединяйся!

vk.com/clubbrick — группа в контакте, где собраны фотографии со всех наших мероприятий, и где ты всегда можешь узнать о ближайших играх, конкурсах, концертах и выездах.

Записаться в интересующие тебя студии и узнать подробную информацию о них ты можешь в кабинете 131 главного корпуса или в студенческом клубе «Кирпич». Ждем тебя!

ТВОРЧЕСКИЕ ВЫХОДНЫЕ



источником света), «Ручная проявка черно-белой пленки», «Монокль своими руками». Или занятия в художественной мастерской по искусству мозаики, техники декупажа, изготовлению новогодних сувениров, авторской открытки, хохломской росписи по дереву, каллиграфии. Организуются уроки актерского мастерства, режиссуры и риторики.

Раз в семестр в «Кирпиче» проходят творческие выходные. Их особенность — это танцы «нон-стоп». Для проведения мастер-классов приглашаются профессиональные преподаватели самых разных танцевальных стилей, составляются планы занятий, а также формируются списки участ-



ников. Чтобы стать участником мероприятия нужно лишь указать свою фамилию в списке того или иного мастер-класса в группе ВКонтакте.

Существует у нас и замечательная традиция выезжать на соревнования по пейнтболу (в последнее время он стал очень популярным). Команды соревнуются, а победителей награждают ценными призами и подарками.

Хочешь узнать подробнее обо всех мероприятиях? Приходи в «Кирпич», обращайся в кабинет № 131, а также читай о них в группе ВКонтакте (<http://vk.com/clubbrick>), газете «За строительные кадры» и на стендах университета. Приходи и участвуй!



Один из самых замечательных компонентов студенческой жизни — это выезды. Как же это здорово — ехать вместе огромной компанией студентов за город, где ждут веселые игры, задания, мастер-классы и конкурсы!

Темы выездов бывают самые разные. Квесты — веселые игры для активных студентов. Их смысл в разгадывании сложных загадок и прохождении необычных препятствий. Весь день на ногах изматывает, однако эмоции, которые мы получаем на таких играх, просто неповторимы!

Ежегодно в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» проходит множество мастер-классов! Например, уроки по фотографии, такие как «Студийный портрет с одним

ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

Управление СВРС и Центр студенческого досуга и творчества «Кирпич» организуют для «новобранцев» университета традиционный праздник — «День первокурсника».

Зажигательные ведущие и студии «Кирпича» готовят для новичков интересные конкурсы, приятные подарки, а также призы, которые предоставляет наш любимый вуз. Всю ночь для первокурсников играет зажигательная музыка.

В этом году праздник ждет вас в середине сентября. Не пропустите!

Еще раз поздравляем с поступлением в один из самых престижных вузов страны!



МИСС И МИСТЕР ГАСУ

Конкурс «Мисс и Мистер ГАСУ» проводится в нашем университете уже не первый раз. Он считается самым ярким и красивым мероприятием года. Полуфинал проходит в актовом зале СПбГАСУ, где отбираются самые достойные участники. Девушки (поскольку парни соревнуются только в финале) начинают готовиться задолго до выступления: они придумывают танцы, учат песни, пишут стихи, то есть все то, чем можно покорить зрителей и судей.

Самое интересное — это финал! Обычно он проходит на одной из площадок города, расположенной недалеко от общежития, что очень удобно: после вечеринки можно легко добраться до «дома». И это не просто вечер, а дей-

ствительно зажигательная, зрелищная вечеринка, где ребята веселятся и поддерживают своих друзей. После этого праздника у каждого остаются потрясающие эмоции!

На два года этот конкурс брал «тайм аут», однако осенью 2014-го СПбГАСУ снова выбрал своих звездных Мистера и Мисс! Участников было в два раза больше, поскольку все соскучились по мероприятию, и сам конкурс выдался ярче, чем предыдущие. Зрителей собралось удивительно большое количество: в Актовом зале университета для всех не хватило мест! Особенно стойкие и любознательные студенты простояли вдоль стен и в проходах между стульями все три часа пока на сцене дефилировали



наши красавицы. Интерес к конкурсу ошеломил всех: у каждой участницы была своя группа поддержки, ребята подготовили плакаты и кричалки, а по всему залу летали воздушные шарик с именами фавориток! Не пропусти конкурс «Мисс и Мистер ГАСУ» в этом году! Может, одним из победителей станешь ты!



ГОРОДСКИЕ КОНКУРСЫ И МЕРОПРИЯТИЯ

Городские мероприятия — это, наверное, самое интересное и заманчивое в работе студенческого клуба. Результат работы студий обязательно должен быть представлен на городских конкурсах. Самые популярные — это те, в которых наш вуз ежегодно принимает участие: «АРТ-СТУДИЯ», «Студенческая весна» и «Я-молодой». Попробуем рассказать коротко о каждом...



«Студенческая весна» и «АРТ-СТУДИЯ!» — фестивали самодельного творчества студентов из разных вузов. Это песни, танцы, оригинальные номера, СТЭМы, театры моды, видеоработы. Соревнование «Студвесна» длится целый месяц, и на протяжении этого времени ребята могут реализовать свои самые смелые идеи. Всего в отборочных этапах фестивалей соревнуются порядка тысячи участников.

Фестиваль «Я-молодой!» — также городское студенческое творческое состязание. Слухи об участии сборного коллектива СПбГАСУ в этом мероприятии очень быстро распространились по вузу, и на конкурс пришло очень много студентов.

Говоря о сборной, я не шучу! На конкурсе был представлен не просто один номер, а мини-шоу, с участием танцоров, певцов, театралов нашего вуза. Помимо этого, проходило и состязание болельщиков, которые принесли своей команде такие необходимые баллы! В прошлом году мы прошли в финал, а в финале стали лауреатами 2-й степени. Нам есть, к чему стремиться и куда расти, теперь — дело за тобой!

Этот год был как никогда богат на призовые места и медали. Но мы не будем утомлять тебя сухими фактами: присоединяйся к нашей большой компании, и ты сам все увидишь, попробуешь свои силы. Мы будем стремиться и дальше двигаться вперед. Если тебя манят софиты, тогда ты просто обязан присоединиться к нашей дружной творческой команде!



ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

Наша мастерская пользуется большой популярностью среди студентов. Ее двери открыты для всех! Многие ребята, проживающие в общежитии, расположен-



ном на набережной реки Фонтанки, в недавнем прошлом учились в художественных школах, а кто-то пробует свои силы с нуля. Все желающие знакомятся с основами профессиональной грамоты техники рисунка, работой акварелью, гуашью и акрилом, росписью тканей в технике горячего и холодного батика, архитектурным наброском.

Рисунок — основа для живописи, архитектуры, гравюры, плаката, скульптуры и многих других искусств. Микеланджело писал об искусстве рисунка так: «Рисунок, который иначе называют искусством наброска, есть высшая точка и живописи, и скульптуры, и архитектуры; рисунок — источник и



корень всякой науки». Поэтому мастерская в Центре студенческого досуга и творчества «Кирпич» предоставляет возможность всем желающим студентам СПбГАСУ заниматься как наброском, так и портретом, если человек к этому достаточно подготовлен.

Каждый месяц проводятся мастер-классы по различным твор-

ческим направлениям. Особенно яркие отзывы ребят получили занятия по искусству мозаики, технике декупажа, изготовлению новогодних сувениров, авторской открытки, хохломской росписи по дереву и каллиграфии.

Периодически мы проводим экскурсии по творческим вузам города на Неве (прежде всего — СПбГАИЖСА им. И. Е. Репина и СПбГХПА им. барона Штиглица). Мы очень плотно сотрудничаем с Молодежным образовательным центром Эрмитажа. Посещаем также музеи и временные выставки в Санкт-Петербургском Союзе художников и Санкт-Петербургском Союзе архитекторов, особняках и дворцах северной столицы и Ленобласти.

В новом учебном году планируются расширение жанров деятельности студии и тематики мастер-классов. Ждем ваших инициатив и предложений!

Руководитель студии «Творческая мастерская» СПбГАСУ — член Союза дизайнеров России Эльвира Анатольевна Воронина.

